

特别关注

坚守责任底线

体彩构筑未成年人“防护墙”

关 言

“彩票不能卖给谁？”“未成年人。”
一直以来，“不向未成年人销售彩票及兑奖”就是中国体育彩票坚决不可触碰的底线。无论国家体彩中心还是各级体彩机构，从法规政策到实体店销售，再到销售员培训，以及各类宣传活动，始终将这一底线牢牢刻在体彩的“基因”里，从源头上杜绝未成年人购彩行为，切实为未成年人筑起“防护墙”。

让法规政策落到实处

2021年6月新修订的《未成年人保护法》第五十九条明确规定：“学校、幼儿园周边不得设置彩票销售网点。禁止向未成年人销售彩票或者兑付彩票奖金。彩票经营者应当在显著位置设置不向未成年人销售彩票的标志；对难以判明是否是未成年人的，应当要求其出示身份证件。”《彩票管理条例》第十八条明确规定：“彩票代销者不得向未成年人销售彩票。”国家体彩中心出台《体育彩票销售人员合规管理要求》中明确提出：“禁止向未成年人销售彩票和兑奖”“不得针对未成年人做购彩宣传”。

孩子的健康成长是全社会关注的重要事情，全国各地的体彩实体店将法规政策落到实处，在每家实体店都张贴着警示用语：“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”。

湖北、陕西等省体彩中心要求本地区实体店根据责任彩票要求签订“实体店销售行为承诺书”，一旦发现实体店有向未成年人售彩及兑奖的行为，将依照代销合同相关条款严肃处理。在保护未成年人成长、禁止向未成年人售彩及兑奖方面，取得良好的社会反响。

让销售员规范经营

代销者、销售员是面对购彩者的基层从业人员，他们能否坚守责任“底线”？近年来，全国各级体彩机构通过“线上+线下”学习平台，多次组织开展各类保护未成年人的主题培训，学习《未成年人保护法》，强化责任意识，切实规范自身的经营行为，将合法合规销售深深印入脑海之中。

目前，全国各级体彩机构通过不定期开展责任彩票培训工作，不断向基层销售人员强化保护未成年人的责任意识。安徽体彩中心开展未成年人购彩

风险主题责任彩票培训，对照相关法律条款，分析了彩票店违规向未成年人销售彩票及兑奖的危害及可能会受到的处罚措施，同时要求代销者提高认知和觉悟，在销售中践行责任彩票理念，切实杜绝向未成年人销售彩票及兑奖。

让宣传方式丰富多样

在营造健康成长环境下，各级体彩机构加大对保护未成年人的宣传力度，不断创新宣传形式，始终接受社会各界的监督。

近年来，全国各省体彩中心通过官网、官微、品牌推广活动等传播平台，搭建“线上+线下”宣传矩阵。以海报、宣传单、漫画、案例场景短视频等通俗易懂的形式，进行禁止向未成年人销售彩票及兑奖的主题宣传，全国已有14万余家体彩店布置《未成年人购彩风险宣传单》，这个数量还在持续增加中。

守护祖国未来，践行社会责任。为未成年人的健康成长创造良好社会环境，帮助未成年人树立正确的人生观、价值观，是整个社会的共同责任。在建设“责任彩票”的道路上，中国体育彩票始终与社会各界共同发力，为未成年人筑牢“防护墙”。

江淮彩风

合肥体彩发起城市骑行计划——喝咖啡 刮彩票 “骑”乐无穷

本报记者 王世让

“咖啡+骑行+彩票”，来一场联合跨界的骑行打卡，给你带来“骑”乐无穷，快乐翻番的体验。近日，安徽合肥体彩联合30多家独具特色的咖啡馆共同发起“城市骑行计划在合肥”，开启一场跨度长达一个月的骑行打卡行动。

年轻时尚的骑友们从快节奏生活中解放出来，甩开沉闷单调，唤醒运动活力，走入户外，骑上单车，跟随打卡地图穿梭于合肥的大街小巷。本次骑行共分4支队伍，路线分别设计为环包河、蜀山、政务、庐阳，在环游骑行中感受合肥这座城市的别样魅力。骑行途中，骑友们在打卡点稍作停留，小憩片刻，来一杯咖啡缓解疲劳，刮一张“彩票”支持公益，使整个骑行更加多彩且有意义。

位于蜀山区翡翠路绿苑的3400010048号体彩实体店为本次骑行计划打卡点之一，自骑行活动开展以来，就迎来一波又一波打卡集章的骑友。骑友走进店内通过公益宣传专区，更全面地认识体育彩票，了解体育彩票的公益属性，也很乐意通过购买体育彩票来支持公益事业。顶呱刮彩票即买、即开、即兑的特点深受大家喜爱，参与者现场沉浸式地体验了一把“指尖游戏”的乐趣。“我中奖啦！”“麻烦老板看看我是不是中了？”周边骑友也沸腾了。

活动期间大伙一路骑行打卡、拍照，当骑到咖啡馆，萌萌的体彩吉祥物小星玩偶、定制版乐小星咖啡杯等周边礼品可谓是实力圈粉，骑友们争相摆造型拍照合影。

近年来，随着彩票事业的发展，购彩群体呈现年轻化的特征，合肥体彩本次推出的“城市骑行计



合肥骑友在实体店打卡，与体彩吉祥物“乐小星”合影。安徽体彩供图

划在合肥”为迎合年轻人群的消费习惯与文化喜好，旨在通过体彩与其他行业跨界联合，让更多年轻人感受到体育彩票“有益、有趣还有聊”的品牌价值感知。未来，合肥体彩将积极探索，将越来越多的潮流时尚与体彩品牌活动结合起来，在与群众的互动中树牢“公益体彩、乐善人生”公益形象，弘扬全民健身的体育文化，努力打造体育彩票青春与活力的品牌标签。

中原彩风

3243万元大奖彩票物归原主，代销者曹向阳——坚守诚信 赢得口碑

面积虽然不大，却被曹向阳打理的干净整洁、井井有条，非常温馨。代销体育彩票十余年来，曹向阳秉承诚信经营理念，赢得众人的信赖和好评。

小店里小奖不断，也出过几十万元的大奖。而在5月8日晚，体彩超级大乐透第23051期开奖，曹向阳帮助在外地的一位老客户打出的一个号码，采取单式追加，倍投3倍，共投入9元钱，没想到这注彩票最终收获3243万元巨奖。

当天深夜，曹向阳得知购彩者中奖信息后，连夜赶到实体店，以防中奖彩票遗失。经营十几年来，曹向阳店内经常有购彩者中奖，但千万元大奖却是头一次，她也为这位幸运购彩者感到高兴。

“这位购彩者中奖后与我取得了联系，大概凌晨4点到达我的实体店。我和爱人在店里等他到来，我还让爱人拍了把中奖彩票转交这位购彩者的视频，这时候我才放下心来。”曹向阳的诚信，让这位购彩

者十分放心、安心地离开。

诚信经营，十年如一日。曹向阳以自己的真诚，守护着购彩者的利益，让店里的每一位购彩者都能体会到“公益体彩，乐善人生”背后的温暖和快乐。

据悉，曹向阳的家中并不富裕。她每天除了经营实体店，还要抽时间照顾家中80多岁、患有阿尔茨海默病的母亲，还要努力挣钱供应孩子在外地学习的费用。

“我忙碌但很快乐。每天看到那么多熟人到店买买彩票，心里感觉很温暖，大家对我也很信任。”曹向阳的诚信让她受到购彩者的喜爱，在周围的群众中拥有良好的口碑。

曹向阳热爱自己的事业，她有一个美好的愿望，就是努力将自己的实体店打造成周围购彩者的爱心驿站，把公益体彩的品牌擦亮，同时，让更多人在她这里收获意外的惊喜。

辽宁彩风

体彩资助30名辽宁大学生

本报记者 丰佳佳

近日，“中国体育彩票·新长城助学基金”关爱行动走进辽宁石油化工大学，为该校2022级30名贫困大学生送去12万元助学金，每名大学生获得4000元助学金。

捐赠仪式上，辽宁省体彩中心副主任孙福明向辽宁石油化工大学交付了助学金支票。辽宁石油化工大学学生工作处负责人赵晓东向辽宁体彩的爱心善举表达感谢，并向辽宁体彩送上了“公益体彩心系教育”的锦旗，他鼓励受助学子要心存感恩，乐于奉献，自立自强，用实际行动回报社会，成为国家的栋梁之才。

孙福明向辽宁石油化工大学师生们介绍了“体彩·新长城”助学活动的缘起与发展。她表示，“体彩·新长城”助学活动是国家体彩中心在2005年与中国扶贫基金会（2022年，中国扶贫基金会正式更名为中国乡村发展基金会）合作设立的助学公益项目，辽宁省体彩中心自2017年起在辽宁开展此项活动，目前已经累计资助220名省内高校大学生，并通过丰富的高校共建项目为学生社会实践提供了负责任、可信赖的平台，以行动帮扶大学生就业创业。

孙福明表示，希望“体彩·新长

城”助学活动的到来能帮助这些怀揣梦想的大学生勇敢追梦。“关注教育，助力人才培养是中国体育彩票作为国家公益彩票的使命与责任，我们希望能够为逆境中顽强拼搏的学子们提供支持力量。”

石油化工学院化工2203班的张瑜同学代表受助学子发言。来自鞍山岫岩一个小山村的她是村里第一个考到本科院校的大学生，但学费和生活费也成为全家的负担，“在我最需要帮助的时候，‘中国体育彩票·新长城助学基金’雪中送炭，帮我减轻了压力，让我可以全身心地投入到学习中。”

捐赠仪式上，辽宁体彩特别邀请30名受助大学生在微光心愿卡上写下自己的心愿和梦想。同时，此次助学活动现场还有5名特别来宾，他们是抚顺体彩的优秀代销者。

冷女士经营实体店两年多，见证助学活动让她感触颇深，大学生们的活力和追逐梦想的坚定让她感动。看到体彩助学活动能帮助到这些有困难的大学生，作为一名体彩从业者，她深感自己责任在肩，“我为自己从事体彩事业感到自豪，因为从我手中售出的每一张彩票都在为国家筹集公益金，而公益金能帮助更多人圆梦，让人们的生活更美好。”

湖南风采

湖南体彩关爱特殊少年

本报记者 王辉

近日，276名少年跨越成人门，被授予红色头冠，他们高举右手，面对鲜艳的国旗郑重宣誓：“我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民。”这群少年不是普通的少年，而是正在湖南省未成年犯管教所服刑的特殊群体，为了帮助这些迷途的孩子，该所已连续20年举办成人礼仪式，当天还启动了社会帮教系列活动。

湖南省体彩中心等单位的志愿者团队应邀参加了此次活动，带领这群少年参与帮教活动，以温情和关爱帮助他们走好成人的第一步。

成人礼仪式后，湖南省女律师协会团队现场赠送图书并开展法律援助，解答法律困惑；长沙市科

协开来了吸引目光的科学大篷车，专门为该所服刑少年带来了一系列科普表演、实验活动；湖南省体彩中心为服刑少年送上体彩吉祥物乐小星玩偶等礼物作为成长贺礼，希望服刑人员更加积极主动地改造，回归社会后，成为社会有用之才。

湖南体彩参加此次活动，是积极承担社会责任的体现。一直以来，湖南体彩始终坚持以责任为先、以公益公信为核心的价值观，积极推进责任彩票建设，通过“体彩爱心行”“公益体彩快乐操场”“微光行动之公益体彩进社区”“公益体彩美丽乡村三湘行”等活动关爱和帮助困难群体、学校、社区、乡村等，让体彩公益形象更加深入人心。

体彩驿站

山西吕梁体彩支持工间操展演活动

本报记者 赵萌

近日，山西省吕梁市直机关工间操展演活动在吕梁市体育场拉开帷幕。来自吕梁市各机关的800余名干部职工参加了此次活动。

本次活动得到体彩公益金的大力支持，醒目的体彩标志、横幅、展板……体彩元素随处可见。吕梁体彩在场馆门口开展了体彩品牌落地推广活动，为本次活动助力添彩。体彩工作人员在现场搭设帐篷、悬挂横幅、摆放宣传展板及销售柜台，既进行体彩顶呱刮展示和户外售卖，同时也宣传体彩的公益性质及责任彩票理念。

一位参与活动的群众表示：“过去健身意识淡薄，没事就窝在家里看电视。自从吕梁体彩开展工间操展演活动后，大家都走到户外，扭扭腰、拉拉腿，享受健身带来的快乐，体彩公益金给群众办了一件大好事。”

吕梁体彩相关负责人表示：“此次活动尝试‘体彩+健身’方式，以公益倡导者和践行者的身份，推广科学的健身方法，带动大众积极参与体育健身，让更多人体会运动的乐趣，让更多人感受体彩的魅力，诠释体彩公益初心，促进购彩群体和体育爱好者群体的相互转化，为健康吕梁建设贡献体彩力量。”

开奖公告

■7星彩第23063期
本期销售:16169976元
开奖号码:
6 2 1 9 3 2 + 5
■排列5第23145期

本期销售:45617576元
开奖号码:8 8 3
■排列5第23145期
本期销售:19241178元
开奖号码:8 8 3 7 8



周口4116810058号实体店代销者曹向阳。

河南体彩供图

本报记者 王世让

“这是我的职责，也是我应尽的本分。诚信，是我的立店之本。”近日，河南省周口市项城市秣陵镇4116810058号体彩实体店代销者曹向阳，主动归还3243万元大奖彩票的诚信事迹，在周口当地被传为美谈，她的店里也多了很多慕名而来的购彩者。

“14、19、22、26……我选这几个号。”走进4116810058号实体店，店里总是挤满了购彩者。小店